

“两高”联手建立全国执行与法律监督工作平台

新华社 罗沙

记者10日从最高人民法院获悉,最高人民法院与最高人民检察院近日联合出台《关于建立全国执行与法律监督工作平台进一步完善协作配合工作机制的意见》,就建立全国执行与法律监督工作平台、加强协作配合、实现信息共享等事项作出安排,提升执行法律监督的信息化、规范化水平。

意见要求,最高人民法院、最高人民检察院各自建立监督工作系统并进行对接,搭建全国执行与法律监督工作平台。工作平台建成后,检察监督意见的提出、办理、案件信息的传输等均通过工作平台操作和流转,有关统计分析数

据从工作平台提取,实现执行法律监督的全流程网上办理。

人民检察院要着重对损害国家利益或者社会公共利益、严重损害当事人合法权益、造成重大社会影响等违法执行行为进行监督。针对具体案件的检察监督意见,人民法院应依法立案办理,案情复杂、争议较大的,应当进行听证,同级人民检察院应派员参加听证。

人民法院要将检察监督意见的办理情况纳入绩效考核,作为加强执行工作日常管理的重要抓手,不断提升执行规范化水平。

据悉,工作平台的建设分阶段开展。最高法、最高检正在抓紧开展各自系统的建设和改造工作,为下一步系统对接和运行奠定基础,力争2021年在全国实现部署使用。

手制礼物送老师



9月10日,安徽省合肥市蜀山区琥珀山庄第一幼儿园的孩子们在展示为老师画的画。当日是教师节,各地学生亲手制作小礼物向老师表达感恩之情,送上节日的祝福。

新华社发 陈三虎 摄

北京警方打掉17个跨省制售虚构“专特供”白酒犯罪团伙

新华社 夏子麟 鲁畅

记者10日从北京市公安局获悉,针对不法分子从事生产销售各类虚构“专特供”名酒的违法犯罪活动,北京警方依托“昆仑2020”专项行动开展全链条打击,截至目前打掉17个跨省犯罪团伙,刑事拘留46人。

今年4月,北京警方发现朝阳区一处经营酒水的门店私下出售所谓国家机关“专特供”茅台酒。经警方侦查,“专特供”茅台酒多数来自丰台、房山等地的“黑作坊”。经过进一步工作,警方又陆续发现大兴、通州、顺义等地存在制售虚构“专特供”白酒的犯罪团伙。对此,北京警方成立专案组全链条开展侦查打击,锁定17个跨省市制售假酒的犯罪团伙,并于8月25日开展

了集中收网行动。

北京市房山公安分局环食药旅中队中队长蔡接兵介绍,此次查获的虚构“专特供”酒,基本采用散装低端白酒,成本几十元,经中间商层层加价分销后,卖到消费者手里动辄每瓶上千元。

据悉,制售虚构“专特供”白酒犯罪团伙多以亲戚、老乡为纽带,团伙内分工明确,团伙与团伙之间相互勾结。此次收网行动中,警方打掉负责加工制造包材的团伙9个、负责灌装的团伙4个、负责销售的团伙4个,刑事拘留犯罪嫌疑人46名,行政处罚违规出租房主14人,捣毁“黑作坊”34处,起获假冒多种虚构国家机关的茅台、五粮液等成品白酒6600余瓶,外包装材料、标识70余万件(套),相关生产、灌装、印刷设备99台(件)。

海南出台规定奖励环境违法行为举报者 最高奖5万元

新华社 陈凯姿

海南省生态环境厅近日出台《海南省生态环境违法行为举报奖励办法》,规定自2021年1月1日起,对10类环境违法行为举报者最高给予5万元奖励。

根据办法,海南单独列出的10类环境违法行为包括:非道路移动机械排放不合格;新改扩建项目环评、验收类违法的;非法生产、销售、使用、转让、进口、贮存放射性同位素的;水(大气)污染物排放超标的;未依法取得排污许可证排放污染物,或者未按排污许可证要求排放污染物的;非法倾倒固体废物,非法排放、倾倒、利用、贮存处置危险废物、放射性固体废物、医疗废物的;违法行为发生在各类自然保护区且造成较大影响的;利用暗管、溶洞、天然裂隙、渗井、渗坑、雨水管道、槽车或者不正常运行

污染防治设施等逃避监管方式排放污染物的;监测数据弄虚作假的;符合《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》第一条“严重污染环境”和第三条“后果特别严重”的。

办法根据违法行为的危害程度和发现的难易程度,将举报奖励标准确定为500元以上50000元以下,重点突出对移送公安类案件和刑事犯罪类案件的奖励,对能大力协助执法办案的群众给予更高奖励。办法还规定,除单独列明的10类违法行为外,举报符合条件的其他生态环境违法行为均给予1000元奖励。

记者了解到,办法还明确,对查处生态环境违法行为有特别重大贡献、有效避免造成重大突发事件的举报,可根据地方实际对举报人进行特别奖励,奖励金额不受本办法规定限制。而经核实属于恶意举报的,也将依法追究。

不合防疫规定 特朗普两场竞选活动取消

新华社 陈丹

美国总统唐纳德·特朗普竞选连任团队9日取消原定本周末在内达华州两座机场举办的竞选活动,缘由是当地政府称活动方案违反该州禁止50人以上聚集的新冠肺炎疫情防控规定。

竞选集会原定在内达华州拉斯维加斯和里诺的机场举办。特朗普竞选连任团队发言人蒂姆·默托说,民主党人试图阻止共和党籍总统特朗普对选民讲话。尽管活动取消,特朗普仍将亲临内达华州。

内达华州州长、民主党人史蒂夫·西索拉克自5月起将现场聚会人数限制在50人以内,以遏制新冠病毒传播。西索拉克在社交媒体推特上说,州政府与特朗普竞选活动主办方从未就活动安排有过交流。

特朗普近期在多个州的机场机库举办竞选集会,人员规模经常超过当地规定的聚会人数上限。他8日在北卡罗来纳州一座机场举办的竞选集会有数千人出席,而该州规定户外聚集人数不得超过50人。

白宫说,特朗普竞选集会主办方会敦促参加人员戴口罩,而集会相当于“美国街头的和平示威”。

内达华州民主党发言人麦迪逊·芒迪在一份声明中说:“特朗普在全球疫情期间仍考虑举办这些不安全的活动……完全不顾内达华州民众的公共卫生和安全”。

内达华是“摇摆州”之一,在往届总统选举中党派倾向不稳定,可能成为决定特朗普与民主党候选人乔·拜登11月3日对决胜负的关键“战场”之一。路透社报道,拜登近期出席的公众活动人数控制在较小规模,以免触犯当地防疫规定。

澳新南威尔士州政府 因考拉吵崩

新华社 陈丹

澳大利亚最大州新南威尔士州的国家党人不满州政府准备推行的新“考拉保护法”,10日宣布不再支持州长格拉迪丝·贝雷吉克安所属自由党。

法新社10日报道,新州国家党人认为,州议会去年底通过的环境规划法修订法案中涉及考拉保护区的条款妨害当地农民利益,因而决定今后不在州议会支持主要执政党自由党提出的法案。自由党和国家党在新州结成执政联盟,一旦失去国家党的支持,自由党议席少于反对党工党,新州政府将实际沦为少数党政府。

副州长、国家党领导人约翰·巴里拉罗说,自由党人今后推动立法时需要“争取”国家党议员的支持票;除非确有必要,国家党人将对州政府提出的法案投弃权票,“我们不会总给政府开绿灯”。

新州下辖悉尼等人口密集的沿海城市和大片农村内陆地区。支持国家党的选民大部分来自农村地区。

国家党人在一份声明中谴责新法案将州内更多土地划为受保护的考拉栖息地,从而导致农民无法开垦自有地。环保团体则批评国家党立场,警告说如果再不采取干预措施,考拉2050年将在新州灭绝。

弗林德斯大学全球生态学教授科里·布拉德肖说,新州限制土地开垦的法律偏弱,且执法力度差、惩罚措施不足,再加上林火高发及持续大规模森林砍伐危及考拉赖以生存的食物来源和生存环境,“新州的考拉实际上在劫难逃”。